

## **Závěrečná zpráva ze studijního pobytu**

### **Akademický rok 2014-2015**

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu [hrabovska@czs.muni.cz](mailto:hrabovska@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :  
<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu - **označte prosím:**

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
- 2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

#### **Osobní údaje**

Získaný akademický titul:	Mgr.
Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	FSS MU
Obor studia:	Evropská studia
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	Magisterské navazující
Hostitelská VŠ:	European Inter-University Centre for Human Rights and Democratisation (EIUC)/ University College Dublin
Hostitelská země:	Itálie/ Irsko
Začátek pobytu:	10.9.2014
Konec pobytu:	21.7.2015
Počet měsíců:	10,5
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano  
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano  
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

#### **1. Aktivita před výjezdem do zahraničí**

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
<p>Program E.MA je detailně popsán, včetně povinných modulů na stránkách eiuc.org. Zde je možné se dozvědět také o možnosti výběru volitelných seminářů, které by měly studenty uvést do problematiky, kterou se v předchozím studiu nezabývali. Dále jsou také dispozici informace o tematickém zaměření tzv. cluster classes, které nabízejí hlubší vhled do již konkrétní lidskoprávní, či demokratizační problematiky.</p> <p>Student E.MA tráví druhý semestr na jedné z 41 evropských univerzit konstitujících EIUC. EIUC tedy zprostředkovává všechny potřebný kontakt mezi studentem a jeho druho-semestrální univerzitou. Ještě před odjezdem do nové destinace si student vybírá předměty z tamního studijního katalogu, který je mu zprostředkován.</p>
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Kopie bakalářského diplomu a transcript of records potvrzující, že student již ve svých studiích získal alespoň 300ECTS; kopii jazykového certifikátu potvrzující kompetenci v anglickém jazyce (IELTS, Toefel etc.), potom také dva doporučující dopisy, ideálně jeden akademický a jeden spíše praktický.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Cca dva až tři měsíce před uzavíráním přihlášek do programu E.MA, který je každoročně v lednu.
Bylo potřeba vízum?
ne
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:-- délka čekání na vízum: -- výše poplatku za udělení víza:--

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ne
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?
Většina modulů programu je povinných, do semináře se studenti hlásí v prvním týdnu výuky. V druhém semestru již záleží na konkrétní domluvě s místním E.MA koordinátorem. Na UCD záleželo na finálním zavedení vybraných kurzů do jejich informačního systému – pak již nebyla změna možná, avšak byla k dispozici rezerva několika týdnů k náslechům a seznámení se s jednotlivými styly výuky konkrétních kurzů.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Ano
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:
Program E.MA nabízí vhodný kompromis mezi teorií a praxí. Výuka na Lidu je členěna na dopolední a odpolední bloky. Dopoledne probíhají přednášky expertů – někdy též opatřené interaktivními vsuvkami. Odpoledne se studenti účastní seminářů, workshopů a jiných cvičení. Nechybí také organizace volnočasových studentských akcí. Součástí výuky byl výlet do Bruselu, kde tematické přednášky poskytoval personál z Evropské komise, EEAS nebo z Evropského parlamentu. Na konci

<p>prvního semestru pak všichni studenti absolvují výlet do Kosova a navštíví, zde operující, polní mise mezinárodních organizací a NGO's.</p> <p>Druhý semestr na UCD jsem absolvoval kurzy, které byly strukturovány již klasičtěji-jako přednášky. Hodnocení kurzů bylo založeno na různých typech zkoušek: klasické písemné práci složené z jedné otázky a popisu modelového řešení případu před Evropským soudem pro lidská práva; další modul byl uzavřen a ohodnocen na bázi odevzdaného eseje; jiný model se uzavíral složením multiple-choice testu a konečně, poslední modul se uzavíral prostřednictvím 24 hodinového testu vypracovávaného doma.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Srovnatelná, jde však o specializovaný program, tudíž uchazeč již musí předpokládat úzkou tematickou zaměřenost na lidská práva a demokratizaci - byť v multidisciplinárním pojetí.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál?</p> <p>Všechny potřebné plány, harmonogramy, přehledy a instrukce byly k dispozici v informačním systému canvas. Stejně tak byla nahrána povinná a někdy též doporučená četba.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?</p> <p>Vyučovat přijíždějí na Benátské Lido (EIUC) 2-4 akademici či profesionálové z institucí týdně (celkem 15 týdnů). Vyučující se mohou každý rok střídat, ale přesto bych doporučil sledovat pozorně především přednášky Jana Klabberes, Dolores Morondo či Manfreda Nowaka.</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny?</p> <p>EIUC knihovna v klášteře San Nicoló na Benátském Lidu je pravděpodobně jednou z nejvybavenějších knihoven zaměřených na lidská práva demokratizaci. Slušná je též knihovna Jamese Joyce UCD, v Irsku je možné si vyřídit tzv. Alcid card se kterou můžete navštěvovat kteroukoli veřejnou či akademickou knihovnu. Doporučuji tak učinit a docházet do obsáhlé knihovny Trinity College v centru Dublinu. UCD má navíc vynikající přístup do elektronických zdrojů.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: EIUC má k dispozici počítačovou učebnu, celý klášter je opatřen wifi připojením.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování: V EIUC bezplatně, neomezeně., na UCD možné za pomoci studentské karty a za malý poplatek.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Na UCD funguje klasická asociace sdružující Erasmus studenty.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1</p>

### 3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: ubytování v soukromí na Lidu i v Dublinu</p>
<p>Cena měsíčně: Lido: 430 euro (vybavený byt a vlastní pokoj, bez internetu); Dublin: 315 euro (sdílení garsoniéry, ale s internetem) (Cena v EUR měsíčně: )</p>
<p>Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Na Lidu zprostředkovává ubytování EIUC, v druhém semestru jde o povinnost každé studenta.</p>

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? V případě prvního semestru na Lidu postačí spolehnout se na instrukce a termíny EIUC. V Dublinu je situace složitější a ubytování hledáte až na místě poté, co si pořídíte irské telefonní číslo. První týden je nutné překlenout na hostelu. Doporučené webové stránky daft.ie a příslušné skupiny na fb.
Jaké jsou možnosti stravování? První semestr na Lidu jsou v den výuky podávány obědy bezplatně v klášteře. V Dublinu je možno navštěvovat menzu na Belfieldském kampusu.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Ceny jsou řádově vyšší. Na Lidu je nemožné se těmto vysokým cenám vyhnout. Avšak diskontní řetězce v Irsku u vybraných základních potravin nabízejí ceny velmi podobné těm českým.
Způsob dopravy do místa pobytu: Orientační cena: zlevněná vlaková jízdenka Vídeň – Benátky cca 73 euro; zpět za jistých okolností jen 29 euro (OBB - Italianische Sparschiene); letenka a zavazadlo 25kg Bratislava – Dublin cca 85 euro (Ryanair).
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) V obou destinacích je nejvýhodnější variantou pořízení starého kola od cca 40-50 euro. Kvůli specifičnosti Benátek je však nutné mít i kartu na veřejnou dopravu – vodní autobusy – vaporetta. Pro studenty do 26 let věku je pak měsíční poplatek 23 euro, pro starší 50. V Dublinu je doprava násobně dražší měsíční „leap card“ pro studenta přijde na 120 euro.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? V Itálii je nutné vyřízení tzv. codice fiscale na Aganzia delle Entrate. Tento kód je nezbytný k uzavření jakékoli smlouvy – tedy i té nájemní.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) roční připojištění a ručení za hmotnou škodu UNIQA k ISIC kartě, cca 1800 Kč
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? V Irsku pravděpodobně velmi dobré, množství nabídek a malé administrativní bariéry.
Tipy na využití volného času: dle vlastního uvážení. Obecně platí, že do Benátek za uměním a do Dublinu na procházky do parků a za výlety do přírody.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	7 000,00 Kč
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	3 měsíce
Celkový počet měsíců:	10,5 měsíců
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Osobní a rodinné zdroje.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:	
a/ výše vstupního poplatku Cca 7000,- Kč	náklady na jazykový certifikát, překlady dokumentace atd.
b/ výše školného	5 050 EUR
c/ výše ostatních poplatků (jakých)	-

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 500-600 EUR	
a/ z toho ubytování	420 EUR (Lido) 315 EUR (Dublin)
b/ z toho stravování	100-150 EUR
c/ cestování a volný čas	do 100 EUR (nepravidelně)

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 60 ECTS	
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?	40 ECTS
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?	Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?	-

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný):	1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):	2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)	1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:	ne
Co doporučujete vzít si s sebou: Do Dublinu jistě trpělivost s hledáním ubytování.	
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Vstřícnost všech vyučujících i ostatních pracovníků EIUC a UCD	
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: nevím	
Další komentář: -	
Odkaz na fotogalerii, blog apod. -	